



文 | 陳文玲 (政治大學民族學系助理教授)

 文化の生命力を開花させる 『原教界』
 Aboriginal Education World Is Full of Cultural Vitality

對於本刊的期許 ▼ 綻放文化生命力的 《原教界》

每次收到剛出刊的《原教界》，總讓我迫不及待想閱讀這期的內容有些什麼文章、執筆者有誰？實在令人充滿期待。因為這是一本有料、易讀且有專業編輯團隊把關的當代原住民族刊物。

由政大原住民族研究中心主任林修澈教授領導的編輯團隊執行發刊的《原教界》雙月刊，已走過10年出刊60期，從未間斷脫刊。每期設計不同主題內容、不同的執筆者、精美的封面設計與插畫，期期精彩。見證了編輯團隊十年來嘔心瀝血的歷程。凡走過的必留下痕跡，若非有堅持理想信念的總編輯以及耐勞耐操的編輯團隊支撐著，恐怕無法達成這個紀錄。

一本刊物的閱讀對象與定位是必要的，《原教界》的閱讀群涵蓋很廣，這從題材的廣度、執筆者跨民族與跨身分的多元性可見一斑。執筆者不僅含括原住民及平地人各族、從大學生到研究生、民族學學者、族語老師、民間文化工作者到官員等等；而內容則緊扣原住民族文化教育發展的脈動，呈現對原住民族的教育、生活、文化各層面的深層關切；同時也拓展國際視野，曾經報導包括了紐、澳、日、中等國家的少數民族語言教育政策以及時訊等等。雖是多面向的小篇幅作品，但內容品質儼然已是「微型論文」期刊，成為提供原住民族研究素材的重量級情報誌。

《原教界》經營10年，讓我們更瞭解也更貼近台灣原住民族的現況與脈動，猶如一座四季開放各式花卉的園圃，編輯團隊及作者群正是默默耕耘的文化園丁。期待《原教界》這座花園在園丁們精進不懈的經營下，繼續綻放充滿生命力的花朵、吐露原住民族文化的芳香。在此祝福《原教界》持續出刊不輟且日久彌新。◆



陳文玲

台北市人。台灣大學人類學系畢業，曾任職於順益台灣原住民博物館，從事博物館展示規畫、原住民族物質文化研究等工作。1997年赴日本留學，2008年取得日本東京都立大學社會人類學博士學位返國，同年就職於政治大學民族學系助理教授。研究專長宗教人類學、台灣原住民族、災害人類學。

